

الفضل

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ فَيُؤْتِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ مِنْهَا مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

دوہرہ بیخوبہ

فی پریم ایک آنکھوں کی دیکھنا
اسے پیئے

۲۶ رجب ۱۳۸۱ھ

شمارہ چہندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
رہنوی

جلد ۱۶ ۱/۲ ص ۱۱۳ ۲۶ جنوری ۱۹۶۱ء بمطابق ۱۱ ستمبر ۱۹۴۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

رہنوی ۲ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت
اچھی ہے :-

اجاب جامعہ خاص تو جسہ
اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین
اللہم آمین

۲۶ ہمدردی کرتے ہیں :-

دشمن دشمن

دشمن سے محرم سیدنا امیر الحسنی صاحب
امیر جامعہ امیر دشمن تار دیتے ہیں کہ :-
"حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم
کی وفات میرے لئے اور سب اجاب
جامعہ دشمن کے لئے شدید صدمہ کا موجب
ہوئی ہے"

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر

جماعت ہائے احمدیہ کی طرف سے تعزیت کے مزید پیغامات

مسیح پاک علیہ السلام کے فرزند جلیل حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر دنیا کے ایک سر سے لیکر
دوسرے سر تک جماعت انے احمدیوں میں غم و اندوہ اور سوز و غم کی لہر دوڑ گئی ہے اور ان کی طرف سے بڑی تازہ اور بڑی خطہ دار بار
تعمیراتی پیغامات موصول ہو رہے ہیں۔ بیرونی ممالک کے بعض تعزیتی آثار ۲ جنوری کے الفضل میں شائع کئے گئے تھے۔ بعض مزید تعزیتی آثار
کا ترجمہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔

اجاب کو بہت صدمہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ
حضرت میاں صاحب کے درجات بلند
فرمائے۔ سب عمران انھوں اور اظہار

نایجریا (مغربی افریقہ)

نایجریا سے محرم نسیم سینی صاحب
پریس البلیغ مغربی افریقہ تار دیتے ہیں کہ
"تمام جماعت حضرت مرزا شریف احمد
صاحب کی وفات کی خبر سنا کر بے حد
انہوں اور صدمہ ہوا۔ اجاب جامعہ
اور مبلغین دلی انہوں اور ہمدردی کا
اظہار کرتے ہیں"

یوگنڈا (مشرقی افریقہ)

یوگنڈا سے محرم مولوی عبدالکرم صاحب
شرا بلتچہ پنجاب کی یوگنڈا میں تار دیتے ہیں کہ
"یہ اندوہناک خبر سنانے پر تمام جماعت
کے اجاب اور مبلغین کو بڑا صدمہ ہوا
ہے سب کی طرف سے اظہار ہمدردی
تجلی ہو"

کیپ ٹاؤن (جنوبی افریقہ)

کیپ ٹاؤن سے مسٹر ایم جی ابراہیم سکری
جامعہ احمدیہ جنوبی افریقہ بڑی تازہ اطلاع
دیتے ہیں کہ
"حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم
کی وفات کی خبر یہاں نہایت درجہ
انہوں اور اندوہ و غم سے سنی گئی۔ اول

گھانا (مغربی افریقہ)

محرم مولوی عطاء اللہ صاحب حکیم امیر
جامعہ ہائے گھانا بڑی تازہ اطلاع دیتے
ہیں کہ :-
"گھانا کی جامعہ میں تمام افراد اور مبلغین حضرت
مرزا شریف احمد صاحب کے وصال کی خبر سنانے پر
اندوہ کے ساتھ ہی اور انہیں بے حد
صدمہ ہوا۔ حضرت میاں صاحب مرحوم
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا جنازہ غائب ادا
کیا گیا ہے۔ ہم سب کی طرف سے اظہار
ہمدردی اور گہرا افسوس قبول فرمایا
جائے"

گیمبیا (مغربی افریقہ)

گیمبیا مغربی افریقہ سے مسٹر کسٹن پرنس
جامعہ احمدیہ گیمبیا تار دیتے ہیں کہ
"حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم
کی وفات کی اطلاع سننے پر ساری
جامعہ کو بے حد صدمہ اور افسوس
ہوا۔ ہم سب کی طرف سے خاندان
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت
کے اجاب اظہار ہمدردی قبول
فرمائے"

مجلس عالمہ انصار اللہ مرکزیہ کی تشکیل نو

- ۱۹۱۲ء کے دوران مندرجہ ذیل اصحاب مجلس عالمہ مرکزیہ کے رکن ہوں گے۔ عہدہ داران
مجلس دارالکین ان سے متعلق فرمائیں
- ۱) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ بنگلہ العالی
 - ۲) محترم صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ایم۔ اے
 - ۳) محترم چوہدری محمد حفیظ اللہ خان صاحب
 - ۴) محترم سید زین العابدین ولی اللہ صاحب
 - ۵) دارالکین عمومی
 - ۶) محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
 - ۷) محترم شیخ محبوب عالم صاحب قائلہ ایم۔ اے
 - ۸) محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس
 - ۹) محترم مولانا ابوالعطاء صاحب
 - ۱۰) محرم چوہدری ظہور احمد صاحب
 - ۱۱) محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب
 - ۱۲) محترم صاحبزادہ شاکر مرزا منور احمد صاحب
 - ۱۳) محرم محمد ابراہیم صاحب ناصر ایم۔ اے
 - ۱۴) محرم حبیب اللہ خان صاحب ایم ایس سی
 - ۱۵) محرم مسعود احمد خان صاحب دہلوی
 - ۱۶) محرم صوفی غلام محمد صاحب فی ایس سی
- دارالکین تصدیحی
تائب صدر
قائد عمومی
قائد تربیت
قائد اصلاح و ارشاد
قائد مال
قائد ذمات و صحت جسمانی
قائد خدمت خلق
قائد تشہید
قائد تسلیم
قائد اشاعت
آڈیٹر
(صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۲ جنوری ۱۹۶۲ء

حضرت مرزا شریف احمد رضا رضی اللہ عنہما

قرآن

سپاہ اور امیر سپاہ پر حاکم
گدا سنے راہ تہبہ کج گلاہ پر حاکم

علاج درد و غم دو جہاں باقی تیرے
ہر ایک شاہرہ زلیت پر مثال تیرے

بیشک فلسفہ دانی ہوائے بولہسی
بجھا سکی نہ چراغ محمد عربی

نگاہ ہو تو مضامین میں دلنشین تیرے
جو ان و پیر زن و مرد خوشہ میں تیرے

ترے علوم کے چستے اہل رہے ہیں ابھی
فضاؤں میں ترے نغمے چل رہے ہیں ابھی

جہاں جہاں لی آگاہ کام کرتا ہے
سکوت شام و سحر بھی کلام کرتا ہے

تجھے ملے تو بڑھے منزل وفا کیلئے
وہ قافلے کہ بھٹکتے رہے خدا کیلئے

عروج عاشق صادق دکھا دیا ٹوٹنے
جب اک ہمدی دوراں بنا دیا ٹوٹنے

فروغ جلوہ گہر شش جہاں کے تجھ سے

مری حیات مری کا سنا ہے تجھ سے

عبدالکلام صاحب

۲۱۰۰۰۰ دیکھتے دنار اور بخش محمد آٹھوں سے اوجھل نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ کی
ہزار ہزار رحمتیں اس پر قیامت تک نازل ہوتی رہیں۔ آمین

ابھی حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی وفات حسرت
آیات کا داغ دلوں پر تازہ ہی تھا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ
عنہما کی وفات کا حادثہ قاجمہ دلوں کو زخمی کر گیا۔ حضرت صاحبزادہ مرحوم و منقول
کے جامع مقام اور اتنی اوصاف کی وجہ سے یہ ایسا صدمہ نہیں جو جیتے جی خراموش
ہو سکے یا اس کی تلافی کی جاسکے۔

جہاں تک آپ کے ذاتی اوصاف کا تعلق ہے آپ کی ذات والا صفات
میں بعض ایسی خوبیاں تھیں جو اس قحط الرجال کے زمانہ میں ہی نہیں بلکہ ہر زمانے
کے لئے بیکمانی کی شان رکھتی ہیں۔ آپ ساکبہ النفس اور رحم انسان کہی دیکھنے
میں آیا ہے۔ راقم الحدوت نے آپ کے چہرہ مبارک پر کبھی غصے اور رنج کے آثار
نہیں دیکھے۔ جب بھی آپ کی زیارت کا موقع نصیب ہوا ایک حنیف سی مسکراہٹ
چہرے پر کھینچی نظر آتی۔ جب آپ بات کرتے خواہ موضوع کلام کتنا بھی تنگ کیوں
تو نہ ہوتا مسکراہٹ کی دھمک اور بھی روشن ہو جاتی۔ دوسروں کی خطاؤں سے چشم پوشی
کا یہ عالم تھا کہ ایسا معلوم ہوتا کہ خطا دوسرے کی نہیں بلکہ اپنی ہے جس کی غمازی
وہ مقدس شخصیت کر رہی ہوتی جو آپ کے گھڑے پر نمایاں ہو جاتی۔

راقم الحدوت نے ایسے ہی ملاقاتی بزرگ کوئی نہیں دیکھا۔ آپ کہیں بھی
ہوتے اور خواہ کتنے ہی مصروف کیوں نہ ہوتے بغیر اجازت چلے آنے والا بھی
آپ کی فوری توجہ کا مرکز بن جاتا۔ اور اپنی جہ کہ جواب لے کر جلا جاتا۔ خرد اور
کھلف تو آپ میں نام کو نہیں تھا۔ ملاقاتی سے خواہ جان پہچان نہ ہوئی ہوتی۔ نہایت
کٹ دہ پیشانی سے باتیں کرنے لگتے۔ آپ دفتر میں ہوتے یا نہیں جا رہے ہوتے
مردقت آپ سے ملاقات کی جاسکتی تھی۔ آپ کے انداز میں کچھ ایسی لاش قدرتا
موجود تھی کہ ملنے والے بھی کسی قسم کا حجاب محسوس نہ کرتے۔

آپ کا انداز گفتگو بھی کنایت سادہ دلکش اور پیارا تھا۔ کبھی آپ کو قبول
سے چھٹا ہوا متفرق تو کیا لفظ بھی نہیں بولتا تھا۔ اس کے باوجود آپ پرلے درجہ
کے استقبال پسند انسان تھے۔ جو بات آپ کے خیال میں سبھی بوجھ ہوتی اس کو
نہیں چھوڑتے تھے تاہم آپ حق بات کو قبول کرنے میں بھی تاخیر نہیں کرتے تھے
دینی اور دنیاوی معاملات میں آپ کی نگاہ بہت گہری اور صحتی دس ہوتی تھی۔ سچی بات
کہنے سے آپ کبھی نہیں بچتی تھے۔ آپ صاحب الزان تھے اور بات کی تہ
میں توڑا پیونج جاتے تھے۔ ذہانت اور زور ذہنی آپ کے خاص اوصاف تھے
اس کے باوجود اپنے ماتحتوں کے ساتھ حسن سلوک اور ان کی حاجات کو پورا کرنے
کا خاص خیال رکھتے تھے۔ آپ اس وقت تک کوئی رائے قائم نہیں کرتے تھے۔
جب تک پوری طرح مسئلہ کے ہر پہلو کو سمجھ نہ لیتے۔ کوئی مسئلہ ہو آپ اس کے متعلق
حرف حرف معلوم کرتے۔ اگر کوئی حوالہ ہوتا تو اس کو پڑھوا کر پورے کا پورا سنتے۔ کوئی
کتاب یا ٹریٹس ہوتا تو اول سے آخر تک پڑھواتے۔ اکثر دیکھا جاتا کہ آپ بازار میں
جا رہے ہیں اور کوئی دوست آپ کو کتاب پڑھوا کر سنا رہے ہے۔

آپ کی سادہ طرز زندگی کا یہ عالم تھا کہ اپنا سودا سلت خریدنے میں بھی کوئی
فارغ محسوس نہ کرتے۔ معمولی ضروریات کی اشیاء بھی آپ اکثر خود خریدتے۔ کئی
دست اس پر قجب کرتے۔ مگر آپ کبھی پرواہ نہیں کرتے تھے۔ الغرض آپ سادگی
پسندی کا ایک جہت پھر تا عظیم تھے۔ ہر ایک سے قریب کمی سے دور نہیں تھے عجب
علم الطبع غریب النفس بزرگ تھے۔ آپ کی وفات میں جماعت نے ایک اعلیٰ کردار
انسان اور قومی خادم کو ہی نہیں کھویا۔ بلکہ ایک عزیز اور بے تکلف محب سے ایک
غبار۔ ایک ہمدرد دوست سے محروم ہو گئے۔ تاہم دل نہیں ہاتا کہ ایسے انسان
کو موت چھین کر لے جاسکتی ہے۔ یقیناً تمہیں آتا کہ ایسا ذندہ دل اتن واقعی ہو سکتا؟

کسی فتنے کو کبھی چھوٹا نہیں سمجھنا چاہیے

فتنہ ہمیشہ ابتداءً چھوٹے ہی ہوتے ہیں اگر وقت پر ان کا سدباب نہ کیا جائے تو پھر ان کو روکنا مشکل ہو جاتا ہے

حضرت زکریاؑ اور حضرت یحییٰؑ کے متعلق اللہ تعالیٰ کا آج سے چھ سال قبل کا ایک قیمتی مضمون

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اوصاف حمیدہ میں سے ایک بہت بڑا وصف اور ایک امتیازی خوبی یہ تھی کہ آپ خد تعالیٰ کے منشاء اور ارادے تیز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وصیت کے عین مطابق سلسلہ عالیہ احمدیہ میں خلافت کے قیام و اجراء اور اس کے استحکام کے زبردست حامی تھے۔ آپ نے ۱۹۱۲ء میں مسکنین خلافت کا ڈپٹ کر مقابلہ کیا اور آئندہ بھی زندگی بھر خلافت کی اہمیت پر زور دیتے رہے۔ آپ خلافت کے قیام و استحکام اور اس کے ساتھ قلبی وابستگی کے اس قدر پرورش حامی اور علمبردار تھے کہ گویا اس معاملے میں ننگی تلوار کی حیثیت رکھتے تھے۔

پچاس پچھتر برس تک میں جب انکار خلافت کے فتنے نے ایک اور شکل میں دوبارہ سراٹھایا اور بعض مغربین نے خلافت کی اطاعت سے انکار کرنے ہوئے جماعت سے خروج اختیار کیا تو آپ نے "۲۲ سال پہلے کی ایک دعا" کے ذریعہ ان ایک نہایت زوردار مضمون رقم فرمایا جو ۳۱ اگست ۱۹۵۶ء کے افضل میں صفحہ ۳ اور ۴ پر شائع ہوا اس میں آپ نے احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ وہ اس فتنہ کو چھوٹا نہ خیال کریں بلکہ اس سے بچنے اور اپنی اولادوں کو بچانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور نہایت درد و سوز سے دعائیں کریں۔ آپ کا قیمتی مضمون آپ کے تذکرہ خیر اور افاضہ اجاب کی غرض سے ذیل میں دوبارہ شائع کیا جا رہا ہے۔ (ادارۃ)

دوسرے وہ جگہ بھی مناسب نہیں تھی۔ تیسرے بیٹا میوں کی جو توجہ و بڑھتیں ان کے مطابق عام لوگوں کو جوان کے خیال کے ماتحت مناسب لوگ نہ ہوں وہاں جانے کی اجازت نہ دی جانی تھی۔ اس جگہ کھانا پکانے کا بھی انتظام نہ تھا۔ ان باتوں کو دیکھ کر مجھے بہت تسخوین پیدا ہوئی۔ میں نے اس کا ذکر اسی المکرم عزیزم میاں عبدالرشید خان صاحب سے کیا اس جگہ جملہ مضمون کے طور پر یہ بات بھی بیان کرنا چاہتا ہوں کہ حضرت خلیفہ اولؑ کے گھر میں ان کے کھانے کا انتظام بہت ناقص تھا۔ جس کو معمولی صحت کا آدمی بھی ہضم نہیں کر سکتا تھا اس لئے نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ نے حضور کی خدمت میں درخواست کی جس کو آپ نے بڑی خوشی سے پسند فرمایا کہ آپ کے لئے کھانا نواب صاحب کے گھر میں تیار ہو کر آیا کرے۔ جو ایک مریض کے مناسب حال ہو۔ اگر میرا کھانے کے متعلق کبھی مجھے ذاتی طور پر علم ہوا تھا کہ حضرت خلیفہ امیرؑ کے لئے آپا ہوا کھانا کئی دفعہ بچوں کو کھلا دیا جاتا تھا اور آپ کے لئے نہیں رکھا جاتا تھا۔

کھانے کا انتظام تو پہلے ہی حضرت نواب صاحب کے گھر میں ہو چکا تھا۔ رہائش کے لئے میں نے اور میاں عبدالرشید خان صاحب نے مشورہ کیا کہ نواب صاحب کو تاکید کی جائے کہ وہ حضرت خلیفہ اولؑ کو دعوت دیں کہ آپ کی کوٹھی پر تشریف لے جائیں وہ کھلی جگہ تھی باغ تھا چارپائی اندر اور باہر حسب ضرورت بنائی جاسکتی تھی اور لمبے لوگوں کا وہاں ساتھ تھا جن سے آپ کی طبیعت بہل سکتی تھی۔ اس امر کو حضرت خلیفہ امیرؑ نے بڑی خوشی سے منظور کر لیا اور اس خبر کے سننے سے آپ کی طبیعت میں نشاط پیدا ہو گئی جس وقت حضرت خلیفہ اولؑ کو جانے کا سوال پیدا ہوا تو اس وقت دوست اکٹھے ہو گئے۔ میں بھی ان کے ساتھ تھا۔ گھر سے چلنے کے بعد اپنی دفعہ چارپائی بورڈنگ کے سامنے جہاں میزوں کا اڈہ بنا ہوا تھا دو کی گئی مجھے اس بات کا یقین پڑا کہ ان لوگوں کی رائے تھی کہ اس آخری وقت میں چارپائی روک کر کسی تریک سے حضرت خلیفہ اولؑ کو اس جگہ لینے بورڈنگ میں رکھ لیا جائے۔ جس وقت چارپائی وہاں پھری جہاں اس کے گھرنے کی وجہ کوئی نہیں تھی۔ کیونکہ قادیان سے لیکر بورڈنگ تک ایک لمبا ٹھکانا تھا اور اس کے بعد تقریباً ۵۰ اکر پر نواب صاحب کی کوٹھی رہ جاتی تھی۔ جب چارپائی وہاں روکی گئی تو حضرت خلیفہ اولؑ نے نظر اٹھا کر دیکھا تو حسرت سے فرمایا میں یہ الفاظ سن رہا تھا کہ "ہی یہ اس جگہ مجھے لا رہے ہیں"؟ اس فقرہ سے میں نے آپ کی طبیعت میں سخت روکاؤٹ محسوس کی اس وقت میں چارپائی کے ساتھ ہی کھڑا تھا۔ میں نے فوراً حضرت خلیفہ اولؑ کو اونچی آواز سے کہا کہ "حضور یہ صرف

حضرت خلیفہ امیرؑ کے وفات ۱۹۱۲ء میں ہوئی حضور کی وفات سے قبل اس وقت کے لوگ اچھی طرح جانتے ہیں کہ جماعت میں فتنہ کی بنیاد رکھی جا چکی تھی مولوی محمد علی صاحب مرحوم جو بعد میں پیغامی جماعت کے امیر ہو گئے تھے۔ انہوں نے حضور کی وفات سے دو تین دن پہلے ایک ٹریک تیار کیا تھا جس کا مقصد یہ تھا کہ جماعت احمدیہ میں کسی خلیفہ کی ضرورت نہیں ہے۔ یہ ٹریک غالباً لاہور میں چھپا تھا اور قادیان سے پوسٹ کیا گیا تھا اس کے علاوہ بیٹا میوں نے انفرادی طور پر جماعت میں فتنہ پھیلانے کی کوشش بھی شروع کر دی تھی حتیٰ کہ مولوی صدر الدین صاحب جو اس وقت سکول کے ہیڈ ماسٹر تھے۔ بجائے سکول میں پڑھائی کرنے کے لڑکوں سے بحث مباحثہ کرتے رہتے تھے۔ اس وقت جماعت میں عجیب سیجان برپا تھا اور فتنہ ہر شخص کو آنکھوں کے سامنے نظر آ رہا تھا۔ حضرت خلیفہ اولؑ کی بیماری جب زیادہ ہونا شروع ہو گئی تو اس وقت ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق یہ نیشنل ہسپتال کے حضور کے لئے ضروری ہے کہ ان کو اپنے قادیان کے مکان سے نکال کر کسی کھلی جگہ رکھا جائے اس وقت حضرت خلیفہ اولؑ کے محتاج ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب۔ ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب۔ ڈاکٹر کرم الہی صاحب اور ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب تھے۔ ممکن ہے بعض اور ڈاکٹر بھی مشورہ میں شامل ہوں لیکن جہاں تک مجھے یاد پڑتا ہے یہی لوگ تھے۔ جب ڈاکٹروں نے تبدیلی آپ ہو کر مشورہ دیا تو مولوی صدر الدین صاحب اور مولوی محمد علی صاحب مرحوم میں ایسے دیگر دوستوں کے مشورہ سے طے پایا کہ حضرت خلیفہ امیرؑ کے ہائی سکول کے بورڈنگ کی اوپر کی جنوبی منزل میں لے جایا جائے اور اس کے لئے بعض تبدیلیاں بھی عمارت میں کروادیں۔ اس کی سبب یہاں تک نہیں اور حضرت خلیفہ اولؑ کے چھتے کے قابل بھی نہیں تھے اس مشکل کو دور کرنے کے لئے انہوں نے ڈاکٹرنگ ہال کی میزوں کو اوپر نیچے رکھ کر ایک اڈہ سا بنایا کہ حضور کو سب سے اچھے طریقے کی تکلیف نہ ہو۔ بلکہ چارپائی پر اٹھا کر ان میزوں کے اڈہ پر چار چار آدمی آپ کی چارپائی لے جائیں۔ ہمیں بعض ذرائع سے پتہ لگا کہ ان لوگوں کا منشاء یہ ہے کہ اس طرح حضرت خلیفہ اولؑ کو ایسی جگہ لے جایا جائے کہ جہاں عوام ان سے نہ جاسکیں۔ خاص پرہ بھی ان کے لئے جوڑ کر کیا گیا۔ اور طے پایا کہ پرہ دار صرف ان آدمیوں کو جانے کی اجازت دیں جن کو ان کے ڈاکٹر دیکھنے ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب اور مرزا یعقوب بیگ صاحب اپنہ کریں۔ اول تو حضرت خلیفہ اولؑ کی چارپائی کو ان میزوں کے اوپر دوہرہ بدرجہ اٹھا کر لے جانا ایسی خطرناک بات تھی کہ اگر ایک آدمی کا ہاتھ بھی پھسل جاتا تو حضور یقینی طور پر نیچے زمین پر گر جاتے

چلنے والوں کو آرام دینے کے لئے کیا ہے۔ روزانہ دلہے آپ نواب صاحب کی کوٹھی پر ہی جا رہے ہیں، پیری بات سن کر حضرت خلیفۃ المسیح کو اطمینان ہوگا۔ اور ہر صبح جہاں پائی لے کر آگے چلے پڑے۔ میرا اور چچی آواز سے ہونے کا مقصد یہ تھا کہ اگر کسی کا خلیفہ ارادہ ہو کہ کچھ بورڈنگ میں لے جایا جائے تو وہ بھی دہ جائے۔ اور پچاس پچاس میں ہر محسوس کیا کہ وہ دہ گیا۔ میرے کہنے کے بعد کسی اور کو اس کی تردید کرنے کی جرات نہ ہوئی۔

اس کے بعد حضرت خلیفہ اولؑ بڑے آرام سے نواب صاحب کی کوٹھی پہنچ گئے اور کوٹھی کے باہر چٹھالی کرہ میں آپ کو رکھا گیا۔ باقی بیرونی سارے کمرے جہانوں کے لئے شامل کرادیئے گئے کافی جگہ سمی جس سے مپ لوگوں کو آرام اور سکون ملا۔ نواب صاحب نے گھر سے صرف حضرت خلیفہ اولؑ کے لئے ہی نہیں بلکہ باقی سارے خاندان اور سارے جہانوں کے لئے کھانا پکے آتا رہا اور آپ کو کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوئی حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ن مئی اکثر اوقات وہیں رہتے تھے۔ اسی مکان میں حضرت خلیفہ اولؑ تھے وصیت فرمائی کہ ہپ کے بعد ان کا ایک جانشین ہو۔ اور جہاں تک مجھے یاد پڑتا ہے یہ وصیت سبھی صحیحی صاحب مرحوم سے پڑھوائی گئی تھی حضرت خلیفہ اولؑ کو چونکہ اس بات کا علم تھا کہ یہ لوگ خلافت کے مخالف ہیں۔ اس لئے اور چچی آواز سے ان سے یہ وصیت پڑھوائی تاکہ انہیں کوئی بہتان بھدیں نہ لگائے۔ لیکن بہتان کرنے والوں نے بہتان کیا۔ اگرچہ کوئی حقیقی جواب ان کے پاس نہیں تھا کہ جب حضرت خلیفہ اولؑ تھے وصیت پڑھوائی اور اس میں ایسے بعد جانشین کا ذکر کیا تھا تو مولوی محمد علی صاحب مرحوم اگر دیانت دار ہوتے تو کسی وقت کہیں کہ حضرت یہ وصیت کیسی ہے۔ ہم تو خلافت کو مانتے ہی نہیں مگر ان کی جگہ بولنے ان کو کچھ کرنے نہیں دیا۔

میرا مقصد اس مضمون سے آپ دعا کا ذکر کرنا ہے۔ جس کی خدا تعالیٰ نے مجھے توفیق دی اس لئے میں ان واقعات کا ذکر نہیں کرتا جو اس وقت پیدا ہوئے اور جنہوں نے جماعت میں ایک زلزلہ ڈال دیا۔ میرے خیال میں جو باتیں میں نے اب بیان کی ہیں ان کا ذکر پہلے کسی اخبار میں نہیں ہوا اور جماعت کے اکثر اصحاب ان واقعات سے ناواقف ہیں۔ میرا مضمون پڑھ کر ان کو یہ واقعات بھی معلوم ہو جائیں گے۔

حضرت خلیفہ اولؑ کی وفات جمعہ کے روز ہوئی۔ ہم لوگ جمعہ پڑھنے کے لئے آئے ہوئے تھے۔ میں جمعہ کے بعد جلدی جلدی چلے پڑا کہ حضرت خلیفہ اولؑ کی طبیعت معلوم کر دوں میں اس وقت اس گلے میں سے گذر رہا تھا جو ابھی المکرم مرزا بشیر احمد صاحب کے مکان سے اور بعد میں سے ہوئے قصر خلافت کے ساتھ سے گذرتے تھے۔ اس کے ساتھ ہی درمیں جانب ایک سکھوں کا مکان ہے۔ جب میں یہاں سے گذر کر سکھوں کے مکان کے مقابل پہنچا ہوں تو ایک شخص دوڑتا ہوا آیا اور اس سے اطلاع دیا کہ حضرت خلیفہ اولؑ وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

میں نے اس وقت بغیر کچھ ملاحظے کے تیزی کے ساتھ بھاگنا شروع کیا۔ لیکن میں نے دو قدم ہی اٹھائے تھے کہ مجھے خیال آیا کہ حضرت خلیفہ اولؑ کی وفات پا چکے ہیں مجھانگنے سے کیا فائدہ۔ جماعت کے حالات بہت فشرحات میں ہو گئے ہیں۔ میں تیسرے قدم پر گھڑا ہو گیا اور پانچ بجے نماز کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ وہ اپنی خلیفہ اولؑ کو توفیق بخشیں اب جماعت کو منتوں سے محفوظ رکھنا، میں کانفرنس میں ایک اٹھارہ ماہ کے دعا مانگتا رہا۔ اور پھر آہستہ آہستہ شیخ یعقوب علی صاحب مرزائی کی گلے میں سے ہو کر نواب صاحب کے مکان کی طرف پہلے پڑا۔ اس دعا کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے مجھے اور ہمارے سب خاندان کو ہر قسم کے منتوں سے محفوظ رکھا۔ حتیٰ کہ حضرت خلیفہ المسیح اٹا ن کا انتخاب ہو گیا۔

میرا یہ چند سطور لکھنے سے یہ مقصد ہے کہ حضرت میں دعایا ایک ایسا دریغ ہے۔ جس سے انسان مصائب تکلیفوں اور منتوں سے محفوظ رہ سکتا ہے۔ جیہ کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں منتوں سے محفوظ رکھا اور جماعت کے اکثر حصہ کو بھی ان منتوں میں پائے سے کیا یا اس وقت بہ ننتہ دوبارہ ایک اور شکل میں گھڑا ہوا ہے۔ خدا تعالیٰ ہمیں اس سے ہر طرح محفوظ رکھے۔ اب جس کو بھی میرا مضمون لے دعاؤں میں لگ جائے صرف اپنے لئے ہی نہیں بلکہ اپنے سبھی بچوں کو خاص طور پر اور اپنی جماعت کے ہر فرد کو دعویٰ اس میں شامی کرے۔ تاکہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صرف آپ کو ہی محفوظ رکھے بلکہ آپ کی آل اولاد بھی ہمیشہ ہمیش کے لئے ان منتوں سے محفوظ رہے۔ آمین

بعض لوگوں کا یہ خیال ہے کہ یہ ایک چھوٹا سا فائدہ ہے اور ایک ادنیٰ درجہ کا ذمیل آدمی اس کا پراپیگنڈا کر رہا ہے۔ اس کے خلاف حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ن ربیہ اللہ تعالیٰ کو اس شہرہ سے مخالفت کرنے کی کی ضرورت تھی۔ فخر ہمیشہ ابتداء آجھوٹے ہو کر منتیں اور اگر وقت پر ان کو نہ سمجھا لاجائے تو اتنے پھیل جاتے ہیں کہ پھر کسی انسان کے بس کی بات نہیں رہتی حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں فتنہ کی ابتدا ہی حالت یہی تھی کہ بعض لوگوں نے آپ کے بعض عاملوں کے اوپر الزام دئیے اور ان کی تحقیق کے لئے رپورٹ کی۔ یہ ظاہر طور پر ایک چھوٹی سی بات نظر آتی تھی۔ لیکن فتنہ پھیلانے والے ایک سکیم کے تحت کام کر رہے تھے جس کا انجام خلیفہ ثالث کی شہادت پر ہوا۔ کسی فتنہ کو کبھی چھوٹا نہیں سمجھا جا سکتا خصوصاً جبکہ مرزا اس کو اہمیت دیتا ہو۔ کیونکہ مرکز میں ایسے حالات پہنچتے ہیں جن کا عام جماعت کو پتہ بھی نہیں ہوتا۔ اس لئے میں پھر آپ لوگوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ اس فتنہ کو چھوٹا نہ سمجھیں بلکہ بہت بڑا فتنہ سمجھیں۔ یہ صرف اللہ رکھنا کی کا روٹی نہیں ہے۔ بلکہ اس کے چھپے ایک گروہ ہے۔ اگرچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے میں سمجھتا ہوں کہ وہ منافق جو اپنے آپ کو ہمارا جماعت کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ ان کی تعداد انگلیوں پر گنتی جاسکتی ہے۔ مگر باہر سے مل کر نئے نئے کثیر تعداد میں موجود ہیں۔ اس لئے آپ دعا کی ہر دعا کی اور پھر دعا کریں تاکہ خدا تعالیٰ انہیں اور ہمارا اولادوں کو اس سے کلیتہً محفوظ رکھے۔ اس فتنہ سے بھی اور اگر خدا تعالیٰ کی تعذیر میں اور ختمے بھی ہوں تو ان سے بھی۔

(خاکسار مرزا شریف احمد از روایت ۱۱) رشتہ دار الفضل ۲ اگست ۱۹۵۶ء

درخواستہا کے دعا
(۱) میری عیال سکیہ بیگم صاحبہ اور دیگر بزرگوار حضرت صاحب علیؑ کے ہاں سیکڑا ماہر تعلیم الاسلام ہائی سکول (ریوہ) کی طبیعت کچھ دنوں سے غیر علیل رہتی ہے قارئین کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ امرتالا ایسے خاص فصل کے تحت انہیں شفا کے کا مل کھانچے عطا فرمائے۔ آمین۔ (دارالانشاء دارالصدر، ریوہ)
(۲) کرم مک عطاء الرحمن صاحب سسٹنٹ انجینئر واپٹر، بہاولپور کی پڑائی بیچی عزیزہ راشدہ مبارکہ سینئر عشرہ سے لنگرام ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ حالت پلائی تو تشنک ہے جس کی وجہ سے محترم مک صاحب پڑے پریشان ہیں رقام احباب جماعت عزیزہ کی کان خطا ہاں کے لئے درخواست دعا ہے۔
(محمد رفیق شایر مرزا سلسلہ احمدی بہاولپور ڈیوٹی ان)

اعلان نکاح
تورنہ ۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک ریوہ میں کرم محمد احمد صاحب اختر دارالرضی غلام سیرج ریوہ) ابن محترم میان عبد الرحیم صاحب ماہر کوٹھی کے نکاح کا ہمراہ ظاہرہ خانم صاحبہ بنت ڈاکٹر سید داہد علی شاہ صاحبہ آت پیش اور بیوی صاحبہ بی بی سیراز ریوہ محترم قاضی محمد نذیر صاحب لاہور کی نے اعلان فرمایا۔ دعایا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب در ظلہ انجالی نے بھی ممنونیت فرمائی
یادگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس متعلق کو جانہیں کے لئے ہر لحاظ سے موجب سعادت بنائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ ۱۹۶۱ء کی مختصر روداد

حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کی المناک وفات پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا اجنبی خطاب

حقیقت نبوت اور جماعت احمدیہ کے عقائد کے موضوعات پر علمائے مسلمہ کی تقاریر

پہلے دن کا پہلا اجلاس

دو روزہ ۲۶ دسمبر آج ہونے والے صبح جماعت احمدیہ کا سنہ چھ ماہ کا جلسہ سالانہ دعاؤ عبادتوں اور ذکر الہی کی مخصوص اور مقدس روایات کے ساتھ شروع ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم مدراس (بھارت) نے فرمائی۔ اس کے بعد جامعہ احمدیہ کے ایک طالب علم مولانا صاحب قریشی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شہرہ فظ سے نور قرآن ہے جو سب ذوالہ سے پہلے اٹھا خوش الحانی سے پڑھ کر سنا۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا خطاب

تلاوت و نظم کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے حاضرین میں سے خطاب کرتے ہوئے انہیں اس نہایت درجہ المناک اور درد فرما خبر کی اطلاع دی کہ آج صبح اٹھ بجے حضرت صاحب مزاج شریف احمد صاحب اس عالم فانی سے عالم جاودہ کی طرف رحلت فرمائے ان اللہ وانا ایسے راجحون۔ اس اندہ ہناک خبر نے جلسہ گاہ میں ایک مہرے سے سے کہ وہ مہرے مہرے تک رنج و الم اور سزن و ملال کی لہر دوڑا دی اور شدت غم کے باعث حاضرین جلسہ کی آنکھوں سے بے اختیار آنسو رواں ہو گئے۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے احباب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے چھوٹے بھائی عزیز مرزا شریف احمد صاحب کی وفات جماعت کے لئے ایک فطرتی امتحان ہے جسے جماعت کو قرآنی ہدایت کے مطابق ہمت استقلال اور صبر و صلوٰۃ کے ساتھ برداشت کرنا چاہیے۔ آپ نے فرمایا حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے ساتھ بہت سے مذاہنی اہمال کا تعلق ہے جن میں سے ایک الہام یہ ہے کہ

سبحان اللہ علی خلقات التوقع (مذکرہ ص ۱۰۰)
یعنی اللہ تعالیٰ نے انہیں امید سے بڑھ کر

عمر دے گا۔ یہ الہام تو خاص طور پر بڑی صحت اور صفائی کے ساتھ گذشتہ پندرہ سال سے پورا ہوتا چلا آیا ہے۔ گذشتہ میں اس سے ان کی صحت اتنی گری ہوئی عانت میں چلی آ رہی تھی کہ کئی مرتبہ یہ محسوس ہوتا تھا کہ شاید مقدر وقت آ گیا ہے۔ لیکن میرا اللہ عزوجل نے غلط توقع آپ کو زندگی بخشا اور اس طرح غیر معمولی رنگ میں یہ الہام پورا ہوا کہ حضرت صاحب نے اپنا خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا :-

”جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ میرا متحان عارضی نوعیت رکھتے ہیں ان کی وجہ سے خدا کی خاطر کبھی نہیں مکتا یہ جتنا چلا جائے گا وہ خدا ان امتحان کے بعد فنا ہو جائے گا۔ فرود پھر خوشی رحمت اور علیہ کا وقت لائے گا۔ پہلے بھی خوش آئے جو خدا نے فضل سے بدل دئے اب بھی ایسا ہی ہوگا۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہمارے پاؤں میں خدا بھی لخرش نہ آئے اور ہم اپنا قدم آگے ہی آگے بڑھاتے چلے جائیں“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی افتتاحی تقریر اور اجتماعی دعا

حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کی وفات کے تعلق میں تقریر کرنے کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی الما فرمودہ بصیرت افزا افتتاحی تقریر اپنی مخصوص پرشکوہ آواز میں پڑھ کر سنا کی جو حضور نے اسی جلسہ کے لئے لکھوائی تھی اور افضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں شائع ہو چکی ہے حضور کی تقریر پڑھنے کے بعد حضرت صاحب مدظلہ نے ایک پرسوز اجتماعی دعا فرمائی اور جلسہ سالانہ کے اختتام کا اعلان فرمایا۔

اجتماعی دعا کے بعد پروگرام کے مطابق جلسہ کا پہلا اجلاس زیر ہدایت محترم چوہدری نعمت خان صاحب ریٹائرڈ سنشن چارج شروع ہوا

حقیقت نبوت کے موضوع پر محترم قاضی محمد نذیر صاحب لاہوری کی تقریر سب سے پہلے سلسلہ کے مشہور عالم اور مقرر محترم قاضی محمد نذیر صاحب قاضی لاہوری نے حقیقت نبوت کے موضوع پر اپنی تقریر شروع فرمائی۔

آپ نے نہایت اچھے سے رنگ میں پہلے اس امر کو واضح فرمایا کہ مسئلہ نبوت کے سلسلے میں تین باتوں پر امت محمدرہ کا اجماع ہے

۱۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو مستقل حیثیت رکھتا ہو۔

۲۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل جتنے بھی نبی مبعوث ہوئے ہیں وہ مستقل نبی تھے یعنی انہوں نے بغیر کسی اور نبی کے واسطے یا توسط کے براہ راست منصب نبوت حاصل کیا تھا۔

۳۔ آخری زمانہ میں مبعوث ہونے والا مسیح موعود امتی نبی ہوگا یعنی وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہوگا۔ آپ نے فرمایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل کوئی ایسا نبی مبعوث نہ ہوا تھا جو امتی نبی ہو اور نبی نبی۔ گویا اس لحاظ سے امتی نبوت نبوت کی بالکل ایک نئی قسم ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد جاری ہوئی اور مسیحت پر امت محمدیہ کا اجماع ہے کہ امتی نبی کا وجود ختم نبوت کے منافی نہیں ہے۔ آپ نے بتایا کہ مسئلہ نبوت کے متعلق جماعت احمدیہ اور دیگر مسلمانوں کے درمیان جو اختلاف ہے اسے یونہی بڑھا کر نہیں لیا جاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایک مسیح موعود کی بعثت پر جو نبی ہوگا اور رسول کریم کے تابع ہوگا۔ سب مسلمان متفق ہیں اختلاف صرف امر تفرق ہے کہ آنے والا مسیح خود اسی امت میں سے مبعوث ہوگا یا وہی پہلا مسیح دوبارہ دنیا میں آئے گا۔ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ پہلا مسیح فوت ہو چکا ہے تو لامحالہ نبی تسلیم کرنا پڑے گا کہ آخری زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے خود امت محمدیہ میں سے ایک فرد کو مسیح کے منصب پر مقرر فرما کر مبعوث فرمائے گا اور یہی جماعت احمدیہ

کا عقیدہ ہے۔ جس کی قرآن پاک احادیث نبوی اور بزرگان امت کے اقوال سے تائید و تصدیق ہوتی ہے۔

محترم قاضی صاحب نے قرآن پاک اور احادیث نبوی کے متعدد حوالہ جات پیش کر کے ہونے ثابت کیا کہ بخدا وہ ہوتا ہے مسیح موعود پر کثرت سے اطلاع دی جائے اور یہ امور عیبیہ نہایت فروری اور اہم جنرل پر مشتمل ہوں باقی تمام امور مثلاً شریعت کا لانا۔ امتی ہونا یا بلا واسطہ منصب نبوت حاصل کرنا یہ زائد امور ہیں ان کا تعریف نبوت کے ساتھ براہ راست کوئی تعلق نہیں ہے۔

آخر میں آپ نے بتایا کہ مسئلہ نبوت کے متعلق ہمارے اور دیگر مسلمانوں کے درمیان جو اختلاف ہے وہ محض لغوی نزاع ہے اور یہ نزاع صرف اسی قدر ہے کہ آئے والا مسیح موعود امت محمدیہ کا ہی ایک فرد ہوگا یا وہی پہلا مسیح دوبارہ آسمان سے نازل ہوگا کہ دنیا کی اصلاح کرے گا۔ اس کے سوا مسئلہ نبوت کے سلسلے میں ہمارا دوسرے مسلمانوں سے کوئی اختلاف نہیں۔

جماعت احمدیہ کے عقائد کے موضوع پر

مولانا محمد یار صاحب عارف کی تقریر

محترم قاضی صاحب کی نہایت مؤثر تقریر کے بعد محکم مولانا محمد یار صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان نے ”جماعت احمدیہ کے عقائد کے موضوع پر اپنی تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں بتایا کہ جماعت احمدیہ بھی عقائد رکھتی ہے جو اسلام سے اور قرآن مجید سے پیش فرماتے۔ اس کے خیام کی عرض و دعائیت یہی ہے کہ تمام غیر اسلامی عقائد کو مٹا کر صحیح اسلامی عقائد کو دوبارہ دنیا میں قائم کیا جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں عیسائیت کے غلبہ کی اوپر مسیح کی آمد ثانی کی پیشگوئی فرمائی تھی۔ اس پیشگوئی کے عین مطابق آٹھ دھریں صدی میں عیسائیت کا غلبہ شروع ہوا۔ آپ نے متفرد سوالات پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اس عیسائیت عیسائیوں کے حوصلے اتنے بڑھادے تھے کہ وہ خود مکہ معظمہ میں بھی عیسائیت کا پرچم لہرانے کے خواب دیکھنے لگے۔ تب اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق کبر صلیب کی عرض سے مسیح موعود کو مبعوث کیا اور اس کے ذریعے سے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے سامان بیابانے محترم عارف صاحب نے جماعت احمدیہ کے عقائد کی تفصیل بیان کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ قرآن پاک اور احادیث نبویہ کی تسلیم کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو دفات یافتہ یقین رکھتی ہے آپ نے اس عقیدہ کی صداقت پر روشنی ڈالتے ہوئے بات فرمائی۔

ذاتی قاضی صاحب

ضروری اعلان

میرے والدہ اُمّہ شمس الدین صاحبہ (دہلوی) مقیم لاپپور نے بعض خاص وجوہ سے مع یومی بچوں کے نظام جماعت احمدیہ سے علیحدگی کا اعلان پیغام صلح میں کر دیا ہے۔ احباب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ جن ان کا بڑا بیٹا ہوں مجھے ان کے اس اعلان سے ذرا بھی تعلق نہیں ہے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان کے خلفا اور نظام جماعت کو ماننا ضروری سمجھتا ہوں حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اشرف اور بزرگانِ سلسلہ سے دعائیہ درخواست ہے۔ اشتقاقی ہے۔ خاندان خیر۔ آمین ثم آمین۔

(عساکر ذاکر بنیر الدین احمد (سینئر اسٹنٹ) نزدیکی بازار۔ منگ۔ لاہور)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب فی اللہ تعالیٰ عنہما کے سوانح حیات

ہر دو بزرگ آسمان احمدیت کے درخشندہ ستارے تھے۔ جن کے سوانح نہایت ایمان افروز اور سبق آموز ہوں گے اور عقربت سب سے کچھ جا میں گئے۔ جن احباب کو ان بزرگوں کی سیرت کے متعلق مفید معلومات حاصل ہوں وہ نہرانی کہہ دیں گے پتہ پتہ پر اداسالی فرمائیں۔

ملک صلاح الدین (مؤلف اصحاب احمد) معرفت مکرم عباس احمد خان صاحب

۵۔ ڈیڑھ سو روپے — لاہور

گمشدہ بٹوا

بندہ کا بٹوا رنگ سیاہ جس میں ایک نوٹ دس روپے کا۔ ایک پانچ کا اور باقی ایک ایک روپے کے نوٹ زریباً پندرہ روپے تھے۔ ایک عدد دیردی ٹکٹ بھی تھا۔ احاطہ دفتر پرائیویٹ سکرٹری صاحب میں مورخہ ۲۹ بوقت ۹ بجے بھیج کر گیا تھا۔ جس صاحب کو ملامت۔ حکیم عبدالوہاب صاحب نقی اصلاح درشتا دہلویہ یا حاکم کو پہنچا کر عند اللہ ماجور ہوں۔ عبدالرحمن عزیز معرفت پورہ پاری غلام احمد خان صاحب ایڈووکیٹ پاکپتن ضلع مظفر

دعاے مغفرت

(مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر دیوان صدر انجمن احمدیہ پاکستان) —

بہایت افسوس کے ساتھ اعلان کیا جاتا ہے کہ ازیم مکرم خواجہ عبدالرحمن صاحب میانکوٹ کے سب سے بڑے فرزند خواجہ آفتاب احمد صاحب بصرہ ۳۴ سال بقضائے الٰہی مورخہ ۲۹ کو وقت پڑنے چار بجے شام وفات پائے۔ مرحوم ایک عمر سے دماغی عارضہ کی وجہ سے بیمار چلے آئے تھے۔ مگر چار یوم سے بیماری زور پکڑ گئی اور پھر اچانک دورہ سے یکجہت بے ہوش ہو گئے۔ جس کے بعد جانبر نہ ہو سکے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

احباب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیٰ کی مغفرت فرمادے اور اپنی جو اور رحمت میں جگہ عطا فرمادے اور مرحوم کے دالین بہن بھائیوں اور دیگر لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمادے۔

درخواست ہائے دعا

- (۱) مکرم مولوی بدر الدین صاحب انپکڑ تحریک جدید مطلع کرتے ہیں کہ مرزا اشرف بیگ صاحب بہت پریشانی میں مبتلا ہیں خاکسار کے ہاتھ پر انہوں نے بقایا چندہ تحریک جدید میں سے پانچ روپے تنگ حالت میں ادا کئے ہیں اور نہایت ادب کے ساتھ دعا کے لئے کہا ہے۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات کو دور کر کے دم فرمائے۔ (دو کھیل انال ادل تحریک جدید)
- (۲) مکرم میر ساجی ایم اقبال صاحب آٹ جنگ حال چٹا کنگ کے ایک عزیز میزائل بھونے مکرم غلام احمد صاحب حالت نشوونما کے فارمین کرام ان کی کامل صحت یابی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ لیفٹننٹ صاحب مرحوم کے چھوٹے چھوٹے بچے ہیں اور خاص دعاؤں کی مستحق ہیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی رحلت پر

احمدی جماعتوں کی تشریحی قراردادیں

جماعت احمدیہ زرائع گنج

(مشرق پاکستان)

حضرت صاحبزادہ میان شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی المناک وفات کی حد تک خبر پاکر جماعت احمدیہ زرائع گنج اپنے دل رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی وفات نہایت صبر آرا جماعتی عقیدہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پاک بشر اولاد میں سے جو عظیم الشان شہداء کرام اور جماعت کے بڑے برکات و فیوض کے باعث ہیں حضرت صاحبزادہ صاحب موصوفہ کی وفات ایک ناقابل تلافی نقصان ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت میان صاحب کو جنت الفردوس میں رہنا خاص الخاص مقام قرب عطا فرمائے اور جنس اس اجرو پر جنت سے جو آپ کے پاک و مجید سے واسطہ ہے محمود نہ کرے اور میں صبر جمیل کی توفیق بخشنے۔ آمین (احسان اللہ از فرمان گنج)

مٹان شہر

مورخہ ۲۹ بعد از نماز جمعہ مسجد حسین آباد میں جماعت احمدیہ مٹان شہر کا ایک ہنگامی اجلاس ہوا جس میں حضرت میان شریف احمد صاحب کی المناک وفات پر رنج اور ملال کا اظہار کیا گیا۔ اس صدر میں جماعت احمدیہ مٹان شہر حضرت مسیح موعود کے سارے خاندان کے ساتھ ہمدردی میں شریک ہے حضرت میان صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشر اولاد کے ایک پاک فرزند بننے پر صبر جمیل سے جد ہونے کے دست بردار ہوئے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میان صاحب کو جنت الفردوس میں عطا سے عطا مقام عطا کرے۔

دعوت سعید تمام امیر جماعت احمدیہ مٹان شہر

انجمن احمدیہ حیدرآباد ڈوبین

انجمن احمدیہ حیدرآباد ڈوبین حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ایڈووکیٹ ناظر اصلاح درشتا کی وفات حسرت آرات پر دلی رنج و افسوس و حزن و ملال کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ کی ذات والا صفات نقیاً احمدیت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا واضح ثبوت تھی۔ حضرت صاحبزادہ مرحوم اتقا۔ فیاضی اور شفقت کا مجسمہ تھے ہم مہمان مجلس عالمہ حیدرآباد ڈوبین اس اندر جہتک واقف ہیں حضرت سیدنا المصلح الموعود ایوہ اشرف تعالیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب حضرت نواب سیدہ مبارکہ بیگم صاحبہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حمد و گدگ افراد سے گہرے رنج و افسوس کا اظہار کرتے ہوئے دست بردار ہوئے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں عطا مقام عطا فرمائے اور جملہ متعلقین کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ (عبدالرحمن صدیقی امیر جماعتیہ احمدیہ حیدرآباد ڈوبین)

جماعت احمدیہ لاپپور

ہم تمام مہمان جماعت بھئی لاپپور شہر حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی المناک وفات پر انتہائی غم اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ صاحبزادہ صاحب موصوفہ کا وجود باوجود شہداء کرام میں سے تھا جن کی ولادت خدا کی نشان دہی اور جن کی زندگی کا ہر لمحہ خدمت دین کے لئے وقف تھا۔ ایسے پاک و جود اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایسے نخت جگر کا ہم سے جلا ہو جانا ایک عظیم قومی نقصان ہے۔

ہم سب دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت موصوفہ کے علاج بلند فرمائے اور آپ کے جملہ لواحقین اور اعزاء پر وقارب کو صبر جمیل اور اجر جزیل عطا فرمائے۔ آمین (غلام دستگیر نائب امیر جماعت احمدیہ لاپپور)

قابل تقلید نمونہ

محترم ارحم بخش صاحب وصیت ۱۹۷۱ء میں شہر سلطان ضلع مظفر گڑھ سے یکم دسمبر ۱۹۷۱ء سے بجائے پانچ صد کے حصہ کی وصیت دوسری ہے جنجراہ اللہ احسن الجزاؤ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن روبرو)

(۳) میرے ایک مجلس احمدی دوست صاحب خان صاحب جو کل بہت بیمار ہیں۔ احباب اللہ کی صحت یابی کے دعا فرمائیں۔ (حکیم محمد عمر)

پاکستان کی طاقت پورے ایشیا کے استحکام کی موجب ہے

سرکاری ضیافت میں ملایا کے حکمران اعلیٰ کا اعلان

لاہور ۲ جنوری - ملایا کے حکمران اعلیٰ تنکو مید پتراہن الرحموم سید حسن جمال اللیل نے کل پہلے کہا کہ پاکستان کی روز افزوں طاقت اور اس کا استحکام پورے ایشیا کے استحکام اور مستقبل کی بہبود کے لئے ایک جیٹس بہا مراد ہے۔ آپ نے یہ الفاظ کل شام گورنمنٹ ہاؤس میں ایک سرکاری ضیافت کے دوران میں کہے جو ان کے اعزاز میں دی گئی تھی۔

ملایا کے حکمران اعلیٰ نے صدر ایوب کی تقریر اعلیٰ داد ہے۔

پاکستان میں ہم گہری دلچسپی سے یہ مشاہدہ

کرتے ہوئے ہیں کہ آپ کی قوت آفرین قیادت میں ملایا

نے قومی اور بین الاقوامی دونوں میدانوں میں

کتنی زبردست ترقی کی ہے۔ ملایا کے عوام میں زندگی

کے لئے جو بے پناہ جوش و خروش پایا جاتا

ہے اور ان کے نظریات جتنے ترقی پسندانہ ہیں

اسے دیکھتے ہوئے اس میں کسی شبہ و شک کی

گنجائش نہیں ہے کہ آپ کا ملک انٹرا نیشنل دنیا

کے اس حصے میں شاندار کردار ادا کرے گا۔

مجھے یقین ہے کہ آپ کو ہمارے ملک کے دونوں

محصول کے تحفظ قیام کے دوران میں یہ ملاحظہ

کرنے کا موقع ملا ہو گا کہ ہم اپنے نظریاتی

مقاصد کو ایک جمہوری اور جدید مملکت میں جو

نی کسی طرح کوشش کر رہے ہیں

میں اپنی حکومت اور اپنے ملک کے عوام

کی جانب سے آپ حضرت کا اپنے ملک میں رہتے

پر خلوص دل سے نیک خیر مقدم کرتا ہوں اور مجھے

یقین ہے کہ آپ پاکستان میں اپنے قیام پر ملاحظہ

مسرور ہوں گے۔

جلالت الملک، ملک عالیہ خواتین اور خواتین

اب میں آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ

جلالت الملک حکمران اعلیٰ لایا کی صحت اور

ملایا کے عوام کی صحت اور خوشحالی کا

حکام صحت نیشنل رہا میں۔

کے جواب میں کہا کہ

کے اندر پاکستان نے ناقابل یقین حد تک تیزی

کے ساتھ ترقی کی ہے اور اس کا قومی اتحاد و اعتماد

بجالی رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ اس کا نامہ کرنے

نصرت تمام اہل پاکستان قابل تحسین دستاویز

ہیں۔ بلکہ پوری دنیا جانتی ہے کہ اس نئی روح

نئی امید اور نئی زندگی کا مدہ پتیر صدر ایوب خان

کی جاندار اور دولہ انگریز قیادت ہے

سرکاری ضیافت پر تقریر کرتے ہوئے صدر

ایوب خان نے کہا کہ جلالت الملک! میں آپ کا

ملک عالیہ شہزادی صاحبہ اور آپ کے رفقاء سفر

کا پاکستان میں خیر مقدم کرتے ہوئے بڑی مسرت

محسوس کرتا ہوں۔ ہم آپ کی تشریف آوری کے

بڑے اشتیاق سے چشم براہ تھے پاکستان کے

عوام کے دہریں ملایا کے عوام کے لئے محبت

و اخلاص کے جو جذبات موجزن ہیں ان کی

بنیاد ایک سے زبردشتوں پر ہے ہم دونوں

کا ماضی قریب قریب یکساں رہا ہے اور آزادی

اپنے جلو میں ہمارے دونوں ملکوں کے لئے یکساں

ذمہ داریاں اور سائل لائی ہے۔

دور حاضر فی دنیا کے سیاسی اور جغرافیائی

نقشہ میں ہم دونوں کے ملک یکساں مقام کے ملک

ہیں اور اس کی وجہ سے اس ہمارے لئے نظر

ایک اخلاقی نصب العین کی حیثیت سے ضروری

ہے بلکہ اذاد اور خود مختار ملکوں کی حیثیت

سے بھی یہ ہماری بقا کے لئے لازمی ہے۔ وہانی

اعتبار سے ہم ایک عقیدے کے قابل تعلق ہوتے

ہیں منگ میں اودبے شک یہ ایک ایسا رشتہ

ہے جو تمام سیاسی امدادی اور ثقافتی روابط سے

اسلام آباد کے قریب سرکاری زرعتی فارم میں تیل کی دریافت

ٹیوب ویل سے پانی کے بجائے تیل بہنے لگا۔ ماہرین کیمیاوی تجزیہ پر شرع کر دیا

روہن ڈی سہ جرنی کل یہاں سے چھ میل دور مری روڈ پر اسلام آباد کے قریب ایک زرعی فارم میں تیل نکل گیا ہے۔ تیل کی بجائے پانی کے بجائے تیل بہنے لگا۔ ماہرین کیمیاوی تجزیہ پر شرع کر دیا گیا ہے۔ ٹیوب ویل اس فارم کو سیرا کر کے لے لگا جائیگا۔ محکمہ زرعت کے ڈپٹی ڈائریکٹر نے تیل کی دریافت کے بارے میں وزارت اینڈ جی اے آر قدرتی وسائل کے سیکریٹری مسٹر عزیز کو اطلاع دی ہے۔ تیل کے تیل کے ماہروں سے کہا کہ وہ موقعہ کا معائنہ کریں اور تیل کو لاکھوں کے بارے میں معلوم کریں۔ تیل سے ماہروں کو یہ معلوم کرنے کے لئے بھی کہا کہ تیل کی تیل کی پیمائش پر تیل نکالا جائے گا یا نہیں۔

تیل کے بارے میں معلوم کرنے کے لئے بھی کہا کہ تیل کی تیل کی پیمائش پر تیل نکالا جائے گا یا نہیں۔

اعلانات نکاح

(۱) ۲۹ دسمبر ۱۹۹۱ء بروز جمعہ مسجد مبارک (روہن) میں مکرم جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے خاکار کے لڑکے رشید احمد صاحب بھیجی کا نکاح عریضہ صاحبہ کا نرسنت مکرم جناب خالص صاحب نامی محمد رشید صاحب کے ساتھ بیوی بیوی ہزار روپیہ حق مہر پر پٹیا تھا۔ احباب کرام و عاقر بائیں کو سولہ کریم یہ رشتہ جانیوں کے واسطے دینی و دنیوی برکات کا مظاہرہ ہے۔ اپنے فضل و کرم سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

ڈپٹی راجہ محمد علی احمد کوشل کالج کشمیری بازار روہن ڈی

(۲) نویدہ ملک بنت ملک عبدالحمید صاحب مرحوم نواسی ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب ساکن قلعہ صوبہ سندھ کے حالیہ رتبہ کا نکاح عریضہ ملک و ملک عبدالرحمن صاحب سے سیلج ایک ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مؤرخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۹۱ء کو مسجد مبارک میں پڑھا۔ احباب و عاقر بائیں کو یہ نکاح جانیوں کے لئے بابرکت ہو۔ آمین۔

دست عبدالرحمن دفتر ہیبت المال۔ روہن

یہ بستر کس کا ہے ۹

مؤرخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۹۱ء کو پیشادہ جانے والے جناب ایکسپریس میں ربوہ شیشی پر چار سے سینڈی لکھنؤ کی ریلوے میں غلطی سے ٹکی ایک بولڈول میں بندھا ہوا ایسٹریا جھوٹا جو خاکار نے استعمال کیا ہے جسی دوست کا پورہ اس کی تفصیل سے آگاہ کریں کہ یہ کی کی کیلے اور ایشیا اور رنگ میں ناگوان کو پہنچا دیا جاوے۔

ڈیم اے ناصر ریوے انسٹیٹیوٹ آف آرٹس ۲۹۲، سٹیٹ لکچر راولپنڈی

اداسکی زکوٰۃ اموال کو بھلائی ہے اور تکریم نفوس کرتا ہے۔

بتایا جائے کہ تیل کی سطح تیل سوچاں اور تیل کو تیل کے گہرائی کے درمیان سے جس مقام پر ٹیوب ویل کے ذریعے تیل نکلا ہے وہ گتے کے ایک گتے کے عین وسط میں واقع ہے۔ اخبار نویسوں کی ایک جماعت نے تیل کی دریافت پر تیل کے مقام کا دورہ کیا اور وہی وقت ہی مقام کے چاروں طرف حاکم تیل کی ایک موٹی پتہ بھیجی ہوئی تھی۔ ایک اخبار نویس نے یہ معلوم کرنے کے لئے ٹیوب ویل سے جو پتہ چیا

دادہ برآمد ہوا ہے وہ تیل ہے یا کچھ اور ہے۔

ہے۔ محترمہ سے ماہ کو لگا لگا جسے

دادہ ملک لکھا اور شہید پٹوکیا۔

یہ ٹیوب ویل گزشتہ سال اپریل میں لگایا گیا تھا۔ یہ حال ہے اس میں سے پانی نکالنا شروع کیا گیا۔ ٹیوب ویل چلانے والوں سے کل دیکھا کہ پانی کی بجائے تیل نکال رہا ہے

انہوں نے خیال کیا کہ ٹیوب ویل کے پڑوں میں جو تیل دیا جاتا ہے وہ مشابہت میں لگتا ہے

کیونکہ صبح جو انہوں نے ٹیوب ویل چلایا تو تیل نکالنا شروع ہو گیا۔ راولپنڈی کے علاقہ میں تیل کی دریافت سے ان امکانات کی تصدیق ہوئی ہے کہ پورے ہمارے علاقہ میں یہ قدرتی دولت موجود ہے۔

وزارت اینڈ جی اے آر قدرتی وسائل کے سیکریٹری نے پاکستان پریس ایسوسی ایشن کو بتایا کہ ایک اہل کیمیا کے ماہرین کل مجھے تیل کی دریافت کے بارے میں رپورٹ میں لکھی ہے

ماہرین نے بھی وہی تجزیہ کے لئے تیل کے نمونے لے لئے ہیں۔ مسٹر ایس ایس نے مزید کہا کہ تیل کے بارے میں مزید کچھ کہنا

تیل زرعت ہو گا۔

دریں اثناء ایک اہل کیمیا کے جی اے آر مسٹر مظہر حسین نے نمونوں کا معائنہ کرنے کے بعد بتایا ہے کہ پٹیا پر تیل بیجان معلوم ہوتا ہے کیونکہ اس میں جراثیم نہیں

دیکھے اور جراثیم میں نہیں موجود ہے

آپ نے کہا کہ تیل کا تفصیلی جائزہ

الفضل میں اشتہار دے

کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کار سالہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سلگہ آبادی

ربوہ میں جائداد خریدنے کا
سنہری موقعہ
۱۔ گولیاں زار ربوہ میں دو دو کاغذ اور سابقہ ہی ہاشمی مکان جس میں بجلی اور پانی موجود ہے
۲۔ غلہ منڈی ربوہ میں دو دو کاغذ جن کا نامہ اول کر اور چالیس روپے کا ہے اور باقی عمارت کی بنیادیں بھی مکمل ہیں قابل فروخت ہیں
خاکہ خواجہ محمد عبداللہ
خواجہ ریتوران گولیاں زار ربوہ

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۶۱ کی مختصر روداد

بقیہ صفحہ

کیا کہ یہ عقیدہ کس صلیب اور اسلام کے شہید کے لئے بنیادی اہمیت رکھتا ہے۔
۲۔ جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے کہ آخری زمانہ میں جس موعود کے آنے کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی تھی اس نے آپس میں باہر سے نہیں آتا تھا بلکہ وہ امت محمدیہ کا ہی ایک فرد ہو گا۔
۳۔ جماعت احمدیہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسے معنی میں خاتم النبیین یقین کرتی ہے جس سے رسول کریم کی کیفیت اور اسلام کی برتری ثابت ہوتی ہے۔
۴۔ جماعت احمدیہ نے جہاد کے متعلق صحیح اسلامی تعلیم کو واضح کیا اور اس بارے میں جو غلط فہمیاں پھیلی ہو چکی تھیں انہیں دور کر کے ثابت کیا کہ اسلام صلح و آشتی کا مذہب ہے اس کے پاس اگر کوئی تلوار ہے تو وہ قرآنی دلائل کی تلوار ہے جس کے سامنے کوئی مذہب نہیں ٹھہر سکتا۔
۵۔ قتل مرتد کا جو غیر اسلامی عقیدہ مسلمانوں میں راہ پائی تھا جماعت احمدیہ نے اس کی بھی اصلاح کی اور ثابت کیا کہ اسلام صحیح معنوں میں مذہبی آزادی اور رواداری کا علمبردار ہے۔
۶۔ جماعت احمدیہ نے ثابت کیا کہ قرآن پاک کی کوئی آیت منسوخ نہیں۔ اس کا ایک ایک لفظ ناقیامت واجب العمل ہے۔
۷۔ مختلف انبیائے کرام کی طرف جن الزامات اور گنہوں کو منسوب کیا جاتا ہے جماعت احمدیہ نے

جماعت احمدیہ کی طرف سے مزید ترقی پتی اپنی بات (بقیہ اول)

جیفا (اسرائیل)

مولوی جمال الدین صاحب نے جماعت احمدیہ جیفا کی طرف سے تلامذہ ہے کہ: "حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی وفات پر ہم

ہوئی۔ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ جماعت کی طرف سے اظہار ہمدردی قبول ہو۔ اللہ تعالیٰ سب جماعت اور لائقین کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔"

تقریبِ نصیحت

مورخہ ۳۔ دسمبر ۱۹۶۱ء بروز ہفتہ بعد نماز فجر بشری گوہر صاحبہ بنت محکم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس سی آف تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی تقریبِ رخصتنامہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح دسمبر ۱۹۶۱ء میں جلسہ سالانہ کے موقع پر مستحق احمد صاحب (ابن محکم) بالونڈیر احمد صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ دہلی آف لاؤپسٹڈی کے ہمراہ پڑھا گیا تھا۔
تقریب رخصتنامہ میں تعلیم الاسلام کالج کے ممبران اسٹاف اور متعدد دیگر احباب نے شرکت فرمائی۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو محکم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم اے نے کیا۔ ان کے بعد محکم پروفیسر محمد دین صاحب ایم اے نے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرانی احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر طرح خیر و برکت اور دین و سعادت کا موجب اور شرفِ مراتب مستند بنا لے آمین اللہ اعلم۔

اعلاناتِ نکاح

۱۔ محکم چوہدری سمیع اللہ میسر احمد صاحب ایم اے سٹوڈنٹ ابن چوہدری نڈیر احمد صاحب سکھ گھڑ پال کلاں ضلع شیخوپورہ کا نکاح محترمہ و سیم ناصرہ صاحبہ بنت چوہدری محمد اختر صاحب دارالصدر غزنی ربوہ سے ایک ہزار روپیہ حق ہنر پر حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت نے مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو پڑھا۔ احباب دعا فرمادیں کہ یہ رشتہ جانبین کے لئے بابرکت ثابت ہو۔
۲۔ محکم چوہدری عطا الرحمن صاحب جیمہ ابن چوہدری محمد نواز خاں صاحب کنہ ٹوڈی موسیٰ خاں ضلع گجرانولہ کا نکاح ہمراہ محترمہ شمیم زہرہ بنت چوہدری عیان خان صاحب امیر جماعت ہائے حلقہ بدولہی سکھ دھڑک میانہ ضلع سیالکوٹ تین ہزار حق ہنر پر حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت نے مورخہ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۱ء کو پڑھا۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ یہ رشتہ جانبین کے لئے بابرکت ثابت ہو۔
دریغ احمد باجوہ ۲۷

حب مروارید عنبری

دماغ کو روشن۔ قوت حافظہ کو تیز۔ اعصاب کو مضبوط۔ لٹھکان۔ کونٹ۔ گھبراہٹ۔ نسیان کو دور کرتی ہے۔ جسم میں صالح خون پیدا کرنے میں بے مثال ہے۔ عورتوں کو بوڑھوں اور دماغی کام کرنے والوں کے لئے بے حد مفید ہے قیمت مکمل کوڑی ۱۶/- تیار کردہ :- دو خانہ مستحکم رتھو ڈربوہ

جج عظیم عالم کی ایک ہر دو گئی اور نہایت صدمہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو عزیز رحمت کرے۔ آمین۔"

الفضل میں استحقاق ۵۰ میکرو

اپنی تجارت کو فروغ دیں

رجسٹرڈ ایڈریس ۵۲۵

ماء الحیض

مشکی عنبری

طاقت کا بھر پور خزانہ
آسٹریلیا دو خانہ کا مشہور عالم ٹانگ
قیمت فی بوتل چوبیس اونس ساڑھے سات پیوے
ربوہ سٹاکٹ۔ افضل برادرز (۲) خورشید یونانی دو خانہ گول بازار
بینجر آسٹریلیا دو خانہ ۱۰۲ میکلو ڈروڈ لاہور
ایجنسی کے لئے بینجر دو خانہ کو لکھیں۔